

КОНТАКТНА ІНФОРМАЦІЯ

74012, Херсонська обл., Високопільський р-н,

с. Кочубеївка, вул. Менонітська, буд. 80

Моб.тел.: 068-36-46-218

E-mail: tige1otg.j@gmail.com

Офіційний сайт:

<https://kochubeevska-gromada.com.ua>



БЮДЖЕТ для громадян

2019

КОЧУБЕЇВСЬКА
ОБ'ЄДНАНА
ТЕРИТОРІАЛЬНА
ГРОМАДА

ТИРАЖ 500 ПРИМІРНИКІВ

Підготовка та друк цього видання стали можливими завдяки щирій підтримці американського народу, наданій через Агентство США з міжнародного розвитку (USAID). Зміст є відповідальністю Глобал Ком'юнітіз (Global Communities) і не обов'язково відображає точку зору USAID чи уряду Сполучених Штатів.

Шановні жителі Кочубеївської об'єднаної територіальної громади!

Бюджет для громадян Кочубеївської ОТГ створюється для того, щоб в доступній формі роз'яснити жителям громади, як орган місцевого самоврядування отримує та витрачає кошти. Щоб громадяни знали, як в основному функціонує громада, як приймаються та фінансуються основні програми, наскільки прозоро використовуються кошти.

Кожен мешканець зможе зрозуміти бюджет своєї громади, щоб побачити своє місце в бюджеті, зрозуміти, що бюджет громади, це кошти всіх жителів громади, побачити, що гроші в бюджеті не з'являються нізвідки, а також зрозуміти, що витрати з бюджету не робляться лише за бажанням когось з керівників громади, або групи громадян.

«Бюджет для громадян» розроблений з метою ознайомлення мешканців громади з доходами та видатками, а також щоб залучити вас, шановні жителі, до участі у формуванні бюджету на наступний рік. Ви можете надавати свої зауваження та пропозиції, які, на вашу думку, зможуть покращити життя в ОТГ.

Що таке бюджет для громадян?

Бюджет для громадян, який ви тримаєте у руках, - це спрощена, позбавлена технічної мови презентація комплексної інформації про бюджет громади. Бюджет для громадян доповнюється візуалізаціями, щоб спростити розуміння складних цифр. Основна мета «бюджету для громадян» - це зробити складну та технічну бюджетну інформацію доступною для широкого кола осіб.

Бюджет для громадян допомагає зрозуміти бюджет громади і побачити своє місце в ньому. Він нагадує, що бюджет громади - це кошти всіх її мешканців і показує, що гроші в бюджеті не з'являються нізвідки, а витрати з бюджету не робляться лише за бажанням когось з керівників громади або групи громадян.

В той самий час, бюджет для громадян допомагає визначити можливості для впливу на формування та витрачання бюджету своєї громади.

БЮДЖЕТНА ТЕРМІНОЛОГІЯ

МІСЦЕВИЙ БЮДЖЕТ

Це фінансовий план громади. В ньому визначається, звідки громада буде отримувати кошти, а також на що їх витрачатиме.

Бюджет громади формується та управляється на основі Бюджетного кодексу України.

Це означає, що існують чіткі правила, звідки і в якому порядку громада отримує кошти в свій бюджет, а також куди вона може їх витрачати.

Бюджет, а також зміни до нього затверджуються рішенням місцевої ради.

СПЕЦІАЛЬНИЙ ФОНД

Окремий фонд, кошти якого мають цільове спрямування. Основну частину спеціального фонду формують бюджет розвитку та власні надходження бюджетних установ, а також інші ресурси, наприклад, гранти від міжнародних організацій.

ДОХОДИ БЮДЖЕТУ

Гроші, які громада заробила сама, а також отримала від держави. Доходи бюджету формуються з податків та зборів, неоподаткованих надходжень (наприклад, кошти, отримані за надання адміністративних послуг, кошти, які самостійно заробили бюджетні установи).

ТРАНСФЕРТИ

Кошти, які передаються з бюджетів інших рівнів до бюджету громади. До трансфертів відносяться дотації та субвенції.

БЮДЖЕТ РОЗВИТКУ

Кошти, які витрачаються на капітальне будівництво, реалізацію інвестиційних проектів, капітальний ремонт та реконструкцію об'єктів соціально-культурної сфери і житлово-комунального господарства тощо. Тобто на будівництво, модернізацію та ремонт доріг, шкіл, садочків, амбулаторій, клубів.

ПАРТИСИПАТИВНИЙ БЮДЖЕТ (БЮДЖЕТ УЧАСТІ)

Частина бюджету ОТГ, форма прямого волевиявлення жителів громади, що впроваджує інноваційні механізми залучення громадськості до розподілу коштів бюджету громади та спрямована на демократичний процес обговорення громадою окремих напрямків використання бюджетних коштів.

ЗАГАЛЬНИЙ ФОНД

Кошти, передбачені для надання послуг державними установами. Кошти загального фонду витрачаються переважно на виплати заробітної плати та оплату енергоносіїв, для надання громадянам послуг освіти (дит.садки, школи, позашкільні заклади), культури(будинки культури, клуби, бібліотеки, музеї), медицини (ФАПи, амбулаторії), соц.захисту, фіз.культури і спорту (дитячо-юнацька спортивна школа, заходи та змагання різного характеру).

СУБВЕНЦІЇ

Кошти, які з державного бюджету передають місцевим бюджетам на виконання конкретних повноважень, які делеговані державою. Ці кошти можна використовувати лише за певним призначенням. Приклади субвенцій - інфраструктурна, медична, освітня. Субвенції також можуть передаватися з одного місцевого бюджету іншому. Наприклад, передача коштів обласній лікарні на лікування міських жителів - з міського в обласний бюджет.

ВИДАТКИ БЮДЖЕТУ

Кошти, що витрачаються на цілі та заходи, які заплановані в бюджеті. Видатки можуть бути поточні та капітальні.

ДОТАЦІЇ

Кошти, які виділяються з бюджету вищого рівня для того, щоб досягти рівних доходів населення у всіх населених пунктах.

БЮДЖЕТНИЙ ЦИКЛ

СІЧЕнь - 15 БЕРЕЗНЯ
Вже по завершенню календарного року розпочинається етап звітування про виконання бюджету за рік.
Як долучитись:
- взяти участь в обговоренні звіту про виконання бюджету під час його публічного представлення;
- відвідати сесію, на якій звіт про виконання бюджету затверджується;
- ініціювати громадський аудит виконаного бюджету; як по окремих напрямках (наприклад, щодо гендерної орієнтованості чи освіти), так і всього бюджету в цілому.

СКЛАДАННЯ ПРОГНОЗУ БЮДЖЕТУ
Прогноз бюджету робиться на 3 роки - плановий (тобто той, на який плануємо бюджет) і 2 наступні роки. Ці наступні роки називають прогнозними. Прогноз робиться для того, щоб розуміти, які податки та скільки їх буде збиратися в наступні 3 роки, а також, на які цілі витратитимуться гроші з зібраних податків. Прогноз оприлюднюється на сайті ради та приймається на сесії не пізніше 1 вересня.

ТРАВЕНЬ - ЖОВТЕНЬ
В цей час відбувається складання бюджету на наступний рік.
Як долучитись:
- подавати пропозиції до бюджету депутатам;
- подавати пропозиції безпосередньо до сільської ради (сільська рада також може організувати процес збору пропозицій до бюджету від громадян);
- брати участь в експертних групах, дорадчих органах, наприклад, з питань врахування прогнозом довгострокових інфраструктурних проєктів.

СКЛАДАННЯ БЮДЖЕТУ
На цій стадії загальнодержавні органи подають розрахунок міжбюджетних трансфертів. Місцеві органи влади разом з розпорядниками бюджетних коштів, наприклад, відділом освіти, розробляють та подають бюджетні запити. На основі поданих розрахунків міжбюджетних трансфертів та бюджетних запитів вже відбувається розробка проєкту рішення про місцевий бюджет. Підготовлений попередній проєкт бюджету оприлюднюється на сайті ради.

РОЗГЛЯД ТА ЗАТВЕРДЖЕННЯ БЮДЖЕТУ
Попередній проєкт рішення про бюджет обговорюється та затверджується на засіданні постійної комісії місцевої ради, яка відповідає за питання бюджету. Далі проєкт рішення передається на розгляд виконавчого комітету, який також повинен його затвердити. Після цього проєкт бюджету розглядається та затверджується вже на сесії місцевої ради. Рішення про затвердження бюджету приймається не пізніше, ніж 25 грудня. Після прийняття рішення, а також самі бюджет, оприлюднюються на сайті ради.

ВИКОНАННЯ БЮДЖЕТУ
Саме на цьому етапі здійснюються всі витрати та збираються всі податки. Окрім того, протягом виконання бюджету може виникати необхідність внесення змін в нього. Всі зміни проходять окрему процедуру від розгляду бюджетною комісією ради і до затвердження на сесії ради. Окрім того, законодавством встановлено обов'язок щоквартального звітування про виконання бюджету, що також передбачає затвердження кварталних звітів окремими рішеннями ради по завершенню кожного кварталу.

СІЧЕнь - ГРУДЕНЬ
В цей час відбуваються закупівлі, фінансується робота бюджетних установ і організацій, збираються податки. За потреби вносяться зміни до бюджету.
Як долучитись:
- подати проєкт на конкурс «Бюджету участі». Брати участь у кампанії апітації за проєкти бюджету участі та голосувати за проєкти бюджету участі;
- ініціювати громадський моніторинг виконання бюджету;
- відвідувати засідання бюджетної комісії та сесії сільської ради, на яких розглядаються бюджетні питання.

ЛИСТОПАД - 25 ГРУДНЯ
В цей час попередній проєкт проходить узгодження та обговорення, під час кожного з яких до бюджету можуть вноситись певні незначні зміни.
Як долучитись:
- взяти участь в бюджетних слуханнях та висловлювати свої пропозиції до проєкту бюджету. Слухання може ініціювати рада або громадні самостійно;
- відвідувати засідання бюджетної комісії, виконавчого комітету та сесії ради;
- допомагати фінансистам в створенні Бюджету для громади;
- сприяти поширенню прийнятого рішення про бюджет, а також Бюджету для громадян - розповсюджувати ці документи електронно, обговорювати їх з колегами чи знайомими.

НАША ГРОМАДА ЗАРАЗ



Промислові підприємства - 5

Галузі діяльності підприємств:
- сільське господарство
- переробка



Працевдатне населення
1 750 осіб (52,3%)
Працевлаштоване населення
1 407 осіб (42,05%)

Загальна кількість населення - 3 346 осіб



Земля сільськогосподарського призначення - 18 830,27 га



Школи громади- 1 і 3 філії



Дитячі садки громади- 2



Фельдшерсько-акушерські пункти та амбулаторії - 5



Лікарні громади - 1



Амбулаторія - 2



Стан доріг комунальної власності в громаді:
Протяжність доріг, що потребують капітального ремонту: 5 км
Протяжність доріг, що потребують поточного ремонту (ямкового): 5 км
Стан доріг в громаді (обласного та районного значення):
Протяжність доріг, що потребують капітального ремонту: 16 км
Протяжність доріг, що потребують поточно-середнього ремонту: 32 км

НА ЧОМУ ЗАСНОВАНО БЮДЖЕТ НАШОЇ ГРОМАДИ

Будь-який бюджет не створюється у вакуумі. Основою для складання бюджету є стан соціально-економічного розвитку громади. Окрім того, бюджет є інструментом досягнення стратегічних цілей, які визначила для себе громада. Стратегічні цілі розвитку громади та соціально-економічний стан громади і є основою, на якій формується бюджет.

ЯКОЮ МИ ХОЧЕМО БАЧИТИ НАШУ ГРОМАДУ

Одним з основних документів Кочубеївської об'єднаної територіальної громади є **Стратегія розвитку на 2019 - 2027рр.** Стратегія визначає цілі та пріоритети розвитку громади, завдання, проєкти, спрямовані на структурні зміни в економіці та соціальній сфері, покрокового розв'язання наявних проблем. Пріоритетами розвитку громади є:

- створення підґрунтя для забезпечення належних умов життєдіяльності громадян;
- підвищення рівня відкритості сільської влади;
- підвищення інвестиційної привабливості села;
- розширення та поглиблення зовнішніх зв'язків;
- підвищення ефективності управління енергетичними ресурсами та підтримка альтернативної енергетики;
- покращення стану об'єктів житлово-комунального господарства;

- створення умов для поліпшення функціонування установ охорони здоров'я, освіти, культури та інших установ соціально-культурної сфери;
- поліпшення умов життєдіяльності громадян на основі розвитку економіки для підвищення рівня зайнятості, зростання доходів населення;
- покращення стану навколишнього природного середовища та забезпечення екологічного збалансованого використання природних ресурсів;
- створення ефективної системи управління земельними ресурсами та об'єктами комунальної форми власності.

ЗВІДКИ В БЮДЖЕТІ ГРОШІ

Кошти в бюджет громади потрапляють з двох основних джерел - від держави (субвенції, дотації) та власний заробіток громади. Кошти від держави спрямовуються на забезпечення надання освітніх, медичних послуг, інших функцій держави. Трансферти займають найбільшу частку у складі доходів місцевого бюджету. Частину надходжень громада отримує з власних доходів, які складаються з податкових та неподаткових надходжень.

Бюджет ОТГ складається із загального та спеціального фондів. Найвагомішим джерелом наповнення сільського бюджету є податок на доходи фізичних осіб, податок на майно, вагомою складовою є також і єдиний податок.

**ДОХОДИ
БЮДЖЕТУ**
20 200,488
тис.грн

ТРАНСФЕРТИ
12 218,888 тис.грн

ВЛАСНІ ДОХОДИ
7 981,6 тис.грн

- ОСВІТНЯ СУБВЕНЦІЯ
6 309,7 тис.грн (51,6%)
- МЕДИЧНА СУБВЕНЦІЯ
2 053,7 тис.грн (16,8%)
- БАЗОВА ДОТАЦІЯ
1 865 тис.грн (15,3%)
- ДОДАТКОВА ДОТАЦІЯ
1 457,7 тис.грн (11,9%)
- ІНШІ СУБВЕНЦІЇ
500 тис.грн (4,1%)
- СУБВЕНЦІЯ З МІСЦЕВОГО
БЮДЖЕТУ НА НАДАННЯ
ПІДТРИМКИ ОСОБАМ З
ОСОБЛИВИМИ
ПОТРЕБАМИ
17,588 тис.грн (0,2%)
- СУБВЕНЦІЯ НА
БЕЗКОШТОВНІ ЛІКИ
15,2 тис.грн (0,1%)

- ПОДАТКОВІ
НАДХОДЖЕННЯ
7 890,4 тис.грн
(98,9%)
- НЕПОДАТКОВІ
НАДХОДЖЕННЯ
91,2 тис.грн
(1,1%)

ПОДАТКОВІ НАДХОДЖЕННЯ

- ПОДАТОК НА ДОХОДИ ФІЗИЧНИХ ОСІБ - 3 850 тис.грн (48,8%)
- ЄДИНИЙ ПОДАТОК - 2 250 тис.грн (28,5%)
- ПОДАТОК НА МАЙНО - 1 755,6 тис.грн (22,3%)
- АКЦИЗНИЙ ПОДАТОК - 34 тис.грн (0,4%)
- ЕКОЛОГІЧНИЙ ПОДАТОК - 0,8 тис.грн (0,01%)

ВСЬОГО
7 890,4
тис.грн

НЕПОДАТКОВІ НАДХОДЖЕННЯ

- ВЛАСНІ НАДХОДЖЕННЯ БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВ - 66 тис.грн (72,4%)
- АДМІНІСТРАТИВНІ ЗБОРИ ТА ПЛАТЕЖІ, ДОХОДИ ВІД НЕКОМЕРЦІЙНОЇ
ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ - 15,2 тис.грн (16,7%)
- ІНШІ ДОХОДИ - 10 тис.грн (10,9%)

ВСЬОГО
91,2
тис.грн

**НАЙБІЛЬШІ
ПЛАТНИКИ
ЗА ВИДАМИ
ПОДАТКІВ ЗА
ПІВРІЧЧЯ 2019р.**

ОРЕНДНА ПЛАТА (996,1 тис.грн)

- ТОВ «Дніпрянка» - 639,0 тис.грн
- ФОП Мазуренко В.В. - 229 тис.грн
- ФОП Чапленко В.А. - 100,3 тис.грн

ЄДИНИЙ ПОДАТОК (882,2 тис.грн)

- ТОВ «Дніпрянка» - 556,6 тис.грн
- ПСП «Світоч» - 325,6 тис.грн

ЗЕМЕЛЬНИЙ ПОДАТОК (38,1 тис.грн)

- Дочірнє під-во «Укртрансміак» - 13,1 тис.грн
- ДП «Великоолександрівське мисливське господарство» - 25 тис.грн

КУДИ ІДУТЬ ГРОШІ З БЮДЖЕТУ

Із сільського бюджету кошти йдуть на утримання закладів дошкільної та шкільної освіти, закладів культури, охорони здоров'я, соціальний захист населення, підтримку житлово-комунального господарства, розвиток фізичної культури та спорту, благоустрій та управління громадою.

Серед напрямків, на які виділяються кошти, значна частина припадає на галузь освіти та фінансування органу місцевого самоврядування. Також, значні кошти виділяються на галузь здоров'я, культуру, соціальний захист та соціальне забезпечення, а також на житлово-комунальне господарство.



Таким чином частка видатків на освіту складає 46,54% в загальній кількості фінансування бюджету ОТГ. Частка видатків на охорону здоров'я складає 3,17% загального обсягу видатків, на фінансування органів місцевого самоврядування виділено 23,34%.

У сфері освіти найбільше виділяється коштів на оплату праці - 50,7%, на енергоносії - 43,9%, на інші видатки - 5,33%.

У сфері управління найбільше виділяється коштів на оплату праці - 92,47%, на енергоносії - 0,95%, на інші видатки - 6,58%.

НАЙБІЛЬШІ ВИДАТКИ З БЮДЖЕТУ ПО ГАЛУЗЯМ	ВСЬОГО, тис.грн	- оплата праці, тис.грн			- оплата енергоносіїв, тис.грн			- інші видатки, тис.грн		
		Всього	Всього	Всього	Всього	Всього	Всього	Всього	Всього	
ОСВІТА	9 392,02	6 985,6	592,2	1 814,22						
ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я	639,06	324	281	34,06						
УПРАВЛІННЯ ГРОМАДОЮ	4 709,78	4 355,06	44,6	310,12						

Бюджет розвитку - це план громади щодо формування і витрачання коштів на реалізацію проектів соціально-економічного розвитку громади, району, регіону, пов'язаних з інвестиційною та інноваційною діяльністю. Основним джерелом наповнення бюджету розвитку є кошти, які передаються із загального фонду, який формується із власних надходжень. На виконання видатків бюджету розвитку можуть бути спрямовані також деякі види субвенцій - інфраструктурна субвенція, залишок коштів освітньої субвенції, субвенція на Нову українську школу та підтримку особам з особливими освітніми потребами, субвенція державного фонду регіонального розвитку та інші субвенції з місцевих бюджетів різного рівня, що передаються громаді.

У 2019 році капітальні видатки бюджету розвитку будуть спрямовані на соціально-економічний розвиток громади, виконання інвестиційних проектів, будівництво, капітальний ремонт та реконструкцію об'єктів соціально-культурної сфери і житлово-комунального господарства, розвиток дорожнього господарства, комп'ютеризацію та інформатизацію загальноосвітніх навчальних закладів.

Згідно опитувань мешканців громади спеціалістами по зв'язках з громадськістю було виявлено, що жителів ОТГ насамперед турбує стан доріг та розвиток інфраструктурних об'єктів, які б надали можливість збільшити кількість робочих місць в громаді та тим самим забезпечити зростання доходів місцевого бюджету.

БЮДЖЕТ РОЗВИТКУ ГРОМАДИ

Всього капітальних видатків
1 млн 960 тис.700 грн



ПРОЕКТИ «ГРОМАДСЬКОГО БЮДЖЕТУ»

У 2019 році в сільський бюджет Кочубеївської ОТГ закладено 100 тис.грн на реалізацію Програми «Партисипативне бюджетування (бюджет участі) на 2017-2020 роки».

У відповідності до Положення про Партисипативний бюджет Кочубеївської сільської ради ОТГ, що визначає основні вимоги та принципи до організації, проведення та реалізації партисипативного бюджетування, фінансування бюджету участі можливе за дотриманням наступних вимог:

- проект має підтримку не менше 20 осіб (крім автору проекту);
- не суперечить діючому законодавству;
- знаходиться в межах компетенції Кочубеївської сільської ради ОТГ та її виконавчих органів;
- відповідає напрямкам Програми соціально-економічного розвитку громади та не суперечить діючим програмам;
- передбачає строк реалізації, що не перевищує 12 місяців;
- не обмежується підготовкою проектно-кошторисної документації;
- не носить фрагментарний характер (виконання одного з елементів (кроків) завдання, в майбутньому вимагатиме прийняття подальших елементів);
- не передбачає витрати на утримання та обслуговування, що перевищують вартість реалізації проектів.

Подайте свої пропозиції до бюджету Кочубеївської ОТГ на 2020 рік!
Для цього опишіть існуючу проблему та запропонуйте шляхи її вирішення.
Заповнену форму подайте до сільської ради!

Голові Кочубеївської сільської ради

_____ (ПІБ)

_____ (адреса)

_____ (конт.тел.)

ПРОПОЗИЦІЇ ДО ПРОЕКТУ БЮДЖЕТУ 2020

Вважаю, що в нашій громаді існує проблема _____

Ця проблема зачіпає інтереси _____

Вирішити цю проблему можна шляхом _____

Прошу Вас розглянути можливість включення до бюджету Кочубеївської сільської ради на 2020 рік витрати на _____

_____ (Підпис)

_____ (Дата)